

Correo de la Mañana

Es el periódico de mayor circulación de Extremadura

En la Presidencia Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Despacho

Esta mañana despachó el presidente interino marqués de Magaz con los subsecretarios de Estado, Hacienda y Gobernación.

Visitas

Visitaron al marqués de Magaz en su despacho de la Presidencia el general Navarro, barón de Casa-Davalillos, el general marqués de Cavallanti, que estuvo a despedirse por la marcha a su Capitanía general, el obispo de Orihuela y una comisión de la Unión Patriótica.

Hablando con el marqués de Magaz

A la hora de costumbre llegó esta tarde a la Presidencia el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz, siendo rodeado por los periodistas, que le hicieron preguntas diversas.

Visita al vizconde de Eza

Uno de los reporteros le dijo que se habían hecho muchísimos comentarios sobre la visita que en la tarde de ayer hizo el marqués de Magaz al ex ministro vizconde de Eza.

El marqués de Magaz le contestó que, efectivamente, fué ayer tarde a casa del Vizconde, con el que le une amistad para ofrecerle la presidencia de las comisiones de la Liga de las Naciones que se está organizando, y no teniendo el placer de encontrarlo en su casa.

Por último, dijo el marqués de Magaz despidiéndose de los periodistas, que venía del palacio de la Biblioteca Nacional, de asistir al descubrimiento de la lápida a un ilustre colombiano, agregando que el acto había resultado solemnisimo.

Consejo de Directorio

A las ocho y cuarto de la noche terminó el Consejo que en la Presidencia celebraba el Directorio militar.

A la reunión asistieron los subsecretarios de Marina y Guerra, que sometieron al Consejo varios expedientes de escaso interés.

Como no asistió el Subsecretario de Justicia, el general Vallespinosa dió cuenta al Consejo de algunos asuntos de este departamento.

El Consejo examinó varios aspectos del reglamento de recompensas.

Viaje del marqués de Magaz

Al salir del Consejo el marqués de Magaz confirmó la noticia de que mañana marchará a Málaga para inaugurar el cable submarino con Italia, regresando a Madrid el próximo martes.

Unicamente por habérselo pedido él así al Consejo, bajará a la estación a despedirlo el general Gómez Jordana.

Calvo Sotelo celebra varias conferencias

Esta mañana el director general

de Administración local, señor Calvo Sotelo, conferenció separadamente con todos los vocales del Directorio.

Despedida

En la Presidencia estuvo esta tarde a despedirse del marqués de Magaz el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, que marcha a Barcelona, donde dará una conferencia sobre «Oportunismo económico en materias arancelarias y comercial».

Concesión de medallas

Por disposición publicada en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* se concede la medalla de Sufimientos por la patria a 23 jefes y oficiales heridos de gravedad en los campos de África.

También se le concede por la herida leve recibida al general don Federico Berenguer.

Una comisión

El general Nouvilas recibió esta mañana la visita de una comisión de Linares que gestiona la construcción del ferrocarril Baeza-Linares.

El Consejo Superior Bancario

Se sigue hablando de la reorganización del Consejo Superior Bancario, dándose por seguro que lo integrarán tres vocales designados por el Gobierno y otros tres representantes de la Bolsa del Comercio.

El general Hermosa

En el expreso de Zaragoza marcha con dirección a Tudela el vocal del Directorio, general Hermosa, acompañándole su secretario, el comandante Benjumea.

Desde Tudela marchará a Calahorra.

En ambos sitios presidirá actos de la Unión Patriótica.

14, 1'30 h.

Martínez Anido

Ha marchado a Tarragona, para ver a una hermana suya el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

La Unión Patriótica

El comandante secretario de la Unión Patriótica, Benjumea, conversó hoy extensamente con los periodistas.

Les dijo que de España iban más de 7.000 Comités constituidos, distinguiéndose por su entusiasmo las provincias de Orense, Córdoba, Málaga y Almería.

Dijo que la Unión Patriótica no es un partido, sino un organismo director de partidos.

Refiriéndose a la supuesta adhesión de Cierva y Bugallal recordó las frases de Primo de Rivera en un discurso, en el que dijo que de los edificios desmembrados nada podía aprovecharse.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

El hundimiento en la perfumería Floraria

(POR TELEFONO)

13, 22'30 h.

Actuaciones policíacas

El Juzgado especial que entiende en la sumaria instruida con motivo del hundimiento del pabellón en obra de la perfumería Floraria, ha continuado hoy sus trabajos.

Sobre la forma en que fué construida la mezcla del mortero, tomó declaración a varios obreros, observándose la existencia de tres declaraciones completamente contradictorias.

Con este motivo compareció ante el Juzgado el arquitecto de las obras, don Amós Salvador Carreres.

No se mostró conforme con ninguna de las declaraciones de los obreros que le fueron leídas.

Achacó el siniestro principalmente a la fatal intervención de las hebras en la construcción del mortero.

Acusación privada

Acogiéndose al artículo 105 de la ley de Enjuiciamiento criminal, el abogado don Pedro Rico ha presentado un escrito para sostener la acusación en nombre del ramo de construcción.

El Colegio de Arquitectos

El Colegio de Arquitectos ha de

signado a los arquitectos Rubio y López Otero para que emitan dictamen pericial.

Con esta finalidad visitaron hoy las ruinas del edificio, habiendo enviado al Laboratorio trozos del mortero.

Oficio del Juzgado

El Juzgado ha enviado un oficio al gerente de la perfumería Floraria prohibiendo que hasta nueva orden continúen las obras en el pabellón siniestrado.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

Un éxito de Benavente

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

En el teatro Cómico se estrenó esta noche la humorada en tres actos, original de don Jacinto Benavente, denominada *Nadie sabe lo que quiere o el bailarín y el trabajador*.

El estreno constituyó un nuevo y rotundo éxito del genial dramaturgo.

Ante las ovaciones del público el telón se alzó varias veces, no pudiendo recibir don Jacinto los aplausos por encontrarse de viaje.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 15, 1'30 h.

Conferencia

En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia sobre la jornada de trabajo el conde de Altea. Fué aplaudidísimo.

El Consejo Superior Ferroviario

A propuesta del Consejo Superior Ferroviario ha sido expuesta al público para su informe durante dos meses el anteproyecto del plan general ferroviario.

En la reunión del Consejo se trató hoy de la unificación de los centros ferroviarios en un solo técnico.

Político fallecido

Hoy dejó de existir el político liberal don Juan Rosel, ex diputado y ex senador.

Un artículo de Ossorio y Gallardo

Hoy ha publicado en *El Sol* su tercer artículo el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo.

En él dice que no es partidario de convocar Cortes constituyentes, no porque no crea preciso modificar la actual Constitución, sino porque esta convocatoria sería empezar nuevos debates y polémicas, que nos harían retroceder a los días de la muerte de Fernando VI.

Se declara ferviente partidario del sufragio universal.

Mordida por un perro

En su casa del barrio de Carabanchel, la joven de quince años Justa

Díaz, se hallaba lavando cuando fué acometida por un fiero mastín, que le causó tremendas mordeduras, quedando en estado grave.

El perro ha sido sometido a observación para ver si está hidrofobo.

Concesión de laureada

Ha sido concedida la laureada al capitán de Artillería don Federico de la Paz.

En el Palacio de Bibliotecas y Museos tuvo lugar hoy el acto de descubrir una lápida en memoria del colombiano doctor Caldas.

Asistió al acto el Rey, acompañado del duque de Miranda, recibiendo el marqués de Magaz, el ministro de Colombia y el director de la Biblioteca, señor Rodríguez Marín.

Blanca de los Ríos leyó una memoria, enalteciendo la vida de Caldas y condenando su muerte violenta.

El ministro de Colombia, señor Camacho, dijo que su país estaba satisfecho por este acto de desagravio a la memoria de su ilustre doctor.

El marqués de Magaz, en nombre del Gobierno, se adhirió al acto.

Asistieron los diplomáticos de casi todas las Repúblicas hispanoamericanas, el embajador de Bélgica, el nuncio de Su Santidad y una comisión de estudiantes hispanoamericanos con bandera.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

El Soberano, a propuesta del Directorio militar, firmó ayer los siguientes decretos de diversos departamentos:

Presidencia

Resolviendo aclaraciones y reclamaciones en la constitución del Consejo de Economía Nacional.

Modificando el artículo 7.º del Real decreto de 18 de enero de 1924, creando las oficinas de Marruecos en la Presidencia.

Resolviendo que la administración, conservación y reparación del Jeneralife y de los jardines que lo rodean pasen a la Dirección general de Bellas Artes y disolviendo el Patronato del Jeneralife.

Concediendo, libre de gastos, el título de marqués de Valenzuela de Taboada.

Gracia y Justicia

Disponiendo que por la Administración se adquieran viveres para las Penitenciarias de Burgos, Santander y el Dueso, por haber sido declaradas desiertas las dos subastas celebradas y hasta que se cubran las nuevas subastas.

Hacienda

Concediendo un crédito extraordinario de 50.000 pesetas al capítulo adicional de los presupuestos, sección segunda, Ministerio de Estado, para la adquisición de material para la Legación española en Lima.

Idem un suplemento de crédito de 30.000 pesetas, apartado X, artículo único, sección séptima, Ministerio de Gracia y Justicia.

Idem dos suplementos de crédito al presupuesto de gastos, sección sexta, departamento de Gobernación, importante en junto 256.506'59 pesetas, para adquisición de mobiliario para la casa de Comunicaciones de Valencia.

Anunciando hasta 10 milésimas el permiso en ley en cada metal de la nueva moneda de cobre y níquel de 25 céntimos.

Concediendo transferencias de crédito en un total de 1.000.230 pesetas el presupuesto de gastos y obligaciones, sección primera, Presidencia; sección tercera, Gracia y Justicia; sección octava, Fomento y Hacienda.

Gobernación

Concediendo el título de ciudad a la villa de Carella (Barcelona) y al Ayuntamiento el título de Excelencia.

Fomento

Autorizando al Ministerio para realizar por administración las obras del proyecto de prolongación del ferrocarril de Guijos al desembarcadero de Saladillos (Algeciras).

Autorizando a la Jefatura de obras del puerto de Santander para la adquisición de tres grúas eléctricas. Idem a la Junta de obras del Gua-

dalquivir para realizar por administración las obras adicionales del proyecto del canal de Alfonso XIII.

Autorizando al Ministerio de Fomento para realizar por subasta las obras del faro de primer orden Cabo Peñas (Oviedo).

Idem al Ministerio de Fomento para realizar los tres proyectos de obra para el encauzamiento del río Selle.

Concediendo al Comité del monumento a la Marina de Ponferrada una subvención para la construcción de un camino, ya aprobado.



Una reunión

Los aficionados a la música

Los trabajos de organización para crear una entidad musical, continúan entre los elementos entusiastas de este arte. A pesar de la indiferencia que predomina en nuestra ciudad, cada día se va acentuando con más interés el deseo de asociarse, con objeto de llegar a constituir una «sección» de relativa importancia encargada de fomentar esta afición.

Hemos dicho ya muchas veces que en Badajoz hay un núcleo de personas cultas y apasionadas por la música, dispuestas a ofrecer su apoyo moral y material en favor de esta idea.

Sólo es preciso un poco de voluntad y de sacrificio para llegar a conseguir en breve plazo una indestructible organización. CORREO DE LA MAÑANA se ha significado siempre en este sentido, aunque sólo fuese por reanudar la tradición musical de nuestra ciudad, elevando su cultura en el ejercicio de las bellas artes.

Para lograr estos propósitos se celebrará una reunión en el local del Ateneo de Badajoz, el próximo miércoles a las siete de la tarde. Los organizadores de este acto, en la imposibilidad de invitar a cuantas personas se hallen identificadas con estos deseos, nos ruega que lo hagamos nosotros en su nombre, agradeciendo a todos que no dejen de asistir.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

Conferencia

"Anatole France y su obra,"

Presentación

En el salón de la Sociedad Económica de Amigos del País, tuvo lugar anoche la segunda conferencia del ciclo de ellas organizado por un grupo de jóvenes intelectuales de la localidad.

Presidió el acto el presidente de la ya referida Sociedad, don Manuel López Lago, acompañándole en el estrado los miembros de la comisión organizadora, señores Santos Redondo y Salgado.

En la sala había numeroso y distinguido auditorio.

El señor López Lago hizo la presentación del conferenciante, de quien elogió el resultado satisfactorio de su acertada actuación en la vida pública y literaria.

Don Antonio Cuéllar

El joven letrado y culto escritor don Antonio Cuéllar, que desarrolló el tema «Anatole France y su obra», empezó su conferencia agradeciendo a los organizadores el haberle invitado para dar esta conferencia y al presidente de la Sociedad los elogios que le dirigió al hacer la presentación.

En esta conferencia hubiera querido tratar de las relaciones políticas y de la reforma constitucional, pero el temor de no poder exponer sus opiniones con absoluta libertad le hicieron desistir de este propósito.

Entonces se decidió dedicarla a Anatole France, por quien siempre sintió gran admiración y entusiasmo. Conoció a Anatole France en París, en los muelles del Sena, delante de las cajas de los vendedores de libros viejos, donde escudriñaba en las cajas de los anticuarios, a la caza tal vez de uno de esos libros del siglo XVIII, siglo del que aprendió su arte de estilo leve y simple y su gracia maliciosa.

Lo estaba viendo de espaldas, continúa el conferenciante, contemplaba sus hombros un poco caídos, propios de un hombre de estudio, su perfil judaico, la frente que se adivinaba sustuosa y la nariz un tanto acaballada, luciendo en el mentón una barbilla de fauno.

La expresión de su rostro en reposo era de bondad, de una bondad casi paternal; mas cuando miraba, sus ojos grandes y negros, de una movilidad asombrosa, quebraban la placidez primera, para transformarse en los de Ariel, que paseó sobre las ideas y los dioses el estilete de su ironía, la fuerza de su fantasía y su, ora racional, ora maligna, curiosidad.

Una serie de predisposiciones favorables se concentraron en torno de Anatole, a partir de sus más tiernos años, para que fuese el escritor maravilloso que ejerció en Europa, durante los últimos años, un poder espiritual como de ningún otro hay recuerdo.

Nacido en París, la ciudad de los nobles ideales, sus ojos de niño se abrieron a la vida en un barrio imponente, cargado de los más hermosos recuerdos de la historia de Francia. Su padre tenía un comercio de libros en el Quai Malaquais, denominado «Las armas de Francia».

Toda una leyenda de siglos cayó sobre la cuna del escritor como un cuento de buenas y poderosas hadas. Apreciable fué también el influ-

jo que recibió de su madre, originaria de Brujas la muerta y muy creyente en Dios.

A más de delicadísima para su hijo, fué ella la que pobló la imaginación de su chico de candidas escenas e ingenuos pasajes.

«Mi madre escribe en Le livre de mon ami; me leyó muchas veces la vida de Santos que yo escuchaba con delicia y que henchía mi alma de sorpresa y de amor.»

La evocación de esa época impregnada de devoción maternal, ocupa en gran parte esos libros de tan tierna lectura que son Pedrín, Los deseos de Juan Servient, El libro de mis ansias y Pedro Nosieres, y más reciente La vie en Fleur.

Muerto su padre siguió espigando en las casas de vendedores de libros.

Estudiante, además, aprovechadísimo de griego y de latín, su espíritu se moldeó en las hermosas letras de aquellos países, y tomando de sus deliciosos poetas formas y medidas.

A un crítico que pretendía indagar las fuentes de su vasta cultura, respondió Anatole France: «Mis fuentes, mírelas usted, dijo, señalando a su biblioteca. Allí no encontrará sino grandes y deliciosos autores que hablaron bien el francés, que es lo mismo que decir que pensaron con acierto y elegancia.» Y después añade: «En mi obra no hice más que intentar decir lo que estos bien formados espíritus habrían dicho si hubiesen presenciado y aprendido las cosas que yo he visto y aprendí.»

La personalidad artística y literaria de Anatole dimana en una parte muy considerable de su obra, de los pequeños escritores franceses. Si encontró en el siglo XIX su espíritu de malicia y de incredulidad, no poco debe a las antologías griegas y latinas, de las cuales tomó valores fundamentales, grandes cimas de composición y abundantes tonalidades de conjunto.

Si en su obra se dió un mosaico de ajenas opiniones, lo esconde su empedrado, hasta el punto de no distinguirse ni la más pequeña línea de pintura. La crítica consideró a Renan como su proveedor más frecuente. En efecto, le inspiró más de un libro, pues ambos estaban unidos por un gran parentesco, a ambos les seducía el genio de análisis tan predilecto de las quejas.

Una vasta cultura de humanista, una percepción hiperlucida de los fenómenos que se iban engendrando a su lado, una gran piedad, temperada por una dulce ironía, una sensualidad llena de sutilidades, eran los dones supremos de Anatole.

Como todos los estilistas, la ejecución de Anatole era dolorosa y lenta. Para llegar a aquella limpidez de la prosa que tanto nos admira y atrae, a la gracia y fluidez que nos cautiva, Anatole pasaba días y días antes de dar las pruebas de un capítulo.

El mismo explica su procedimiento de trabajo al hablar a su secretario: «Soy como Renan. El autor de la Vida de Jesús garrapateaba cual-

quier cosa y la mandaba a la imprenta. Le devolvían las galeras, las corregía una, dos, tres veces... A la quinta comenzaban a parecer suyas. Yo, es a la sexta y con frecuencia a la séptima; exijo hasta ocho pruebas.»

«¿Qué quiere usted? Carezco de imaginación, pero no de paciencia. Mis instrumentos de trabajo más preciados son: la goma y las tijeras...»

Una de las características notables del pensamiento de Anatole era su tenaz oposición a las teorías hechas, a la moralidad común y sobre todo a la banalidad. Todo lo que es vulgar, que es fácil y corriente, provocaba los dardos de su ironía.

Recientemente en Francia, Anatole y su obra han sido objeto de una crítica sistemática y cerrada, que le acompañó hasta el sepulcro, y que aún se complace en desprestigiar al que fué el hombre más sublime de su país y el más representativo de la latinidad en los últimos tiempos.

Estos ataques no son sino la más elocuente demostración de la grandeza del escritor, que en su obra reconcilió el antiguo y el modesto espíritu.

El movimiento contra Anatole tiene su explicación en los fenómenos de que Francia ha sido teatro, pues a consecuencia de ellos prevalece hoy en la nación gala una corriente de ideas y sentimientos que acusan un vivo contraste con los del gran escritor.

Se comprende que Anatole, divorciado de la opinión de su país, fuera blanco de los más duros y violentos ataques de los elementos nacionalistas.

El epicurismo de Anatole quedó aislado en un mundo lleno de rencor, de ambiciones bélicas y apetitos materiales. Su benignidad no podía ser oída en una nación dominada por brutales deseos de revancha. Su arte, de tan dulces curvas, no era propio de personas que andaban llenas de vértigos y de películas... Y hasta su lenguaje puro y claro como el agua de un regato de primavera, resultaba fuera de moda y anacrónico.

El francés, organismo vivo como son todos los idiomas hablando, habiendo alcanzado todo su apogeo en la expresión del pensamiento, muere; hoy el francés hablado es diferente del francés que acostumbramos a leer en los libros, y aun en esto ya lo es el idioma armonioso de Voltaire, de Renan, de Anatole, es un idioma en evolución hacia la ruina.

Anatole y su obra me parecen víctimas de un estado de conciencia francesa, evidentemente contraria a la opinión de France. Mientras la generación actual dure en Francia, mientras quede un sólo francés que presenciara la guerra, la obra de Anatole no será apreciada en todo su valor, porque el espíritu sectarista de una casta jamás le perdonará el haber juzgado las cuestiones de su país desde un punto de vista más humano que francés.

Por la anterior conferencia, que no hemos podido reseñar con toda la amplitud que fuera nuestro deseo y que por su importancia merecía, el joven literato don Antonio Cuéllar recibió muchos aplausos y felicitaciones.

Nosotros gustosos le enviamos la nuestra por tan acabado trabajo, que revela su afición al estudio y erudición.

DE TEATRO

"El Duque misterio"

Y vamos con el tercer episodio. ¿Cuándo aparecerá el volcán?... Estamos en la redacción de un periódico cinematográfico. Tripet es el director y Marsillat, el propietario, se lamenta de que el periódico va mal. Conocemos ya estas lamentaciones. De pronto surge Ariel y la mano roja en señal de venganza. Tripet y Ariel vuelven a hallar frente a frente. Uno en pos de otro abandonan la escena y la primera detonación deja una inquietud en los espectadores. ¿Quién habrá sido la víctima?

Un baile de máscaras en el palacio de Buchanchiet. Dos dominós blancos: Crinoline y Elia. Sillex aparece disfrazado de viejo aristócrata. Su hijo Ariel se revela contra el criminal de su padre y rechaza la cruz y los planos que guarda Tripet. El odio antiguo se convierte en amistad. Sillex coge solo a Tripet, lo narcotiza con un cigarro, le roba la cruz de oro y los planos del castillo donde está la fortuna y en el momento de brillar el acero damasquino del puñal de Sillex salva Buchanchiet a Tripet. Ariel descubre el odio a Sillex, declarándolo culpable, y ambos quedan detenidos por el procurador de la República y, después, encarcelados.

En el tercer acto volvemos al taller de películas de Marsillat en el momento de que Crinoline y Tripet, inmediatamente después de la boda, se hacen un grupo fotográfico rodeados de flores y de amigos. Un pollo bien, que les trae una plancha de regalo, les da la noticia de la fuga de Sillex y Ariel. Se agita la fiesta, sobre todo cuando Crinoline descubre otro regalo donde aparece la mano roja. Crinoline llora.

No tardan en llegar Sillex y Ariel: cada uno escamotea a Elia y Crinoline. Cunde el pánico y todos se disponen a rescatar a las víctimas. No recordamos si suenan tiros. Las lágrimas desgarradoras del pobre Tripet, que esperaba una noche feliz, nos acongojan el ánimo.

¡Por fin! Aparece el volcán en los suaves y luminosos comienzos de la erupción, al fondo, entre las ruinas del castillo, donde Sillex y Ariel ocultan a Elia y a Crinoline.

No se hacen esperar Tripet, Marsillat y el buen Luis de Buchanchiet.

Ariel canta un aria final de amor y de arrepentimiento. Les facilita a todos la huida, y Ariel, generoso, se ofrece a la muerte para salvarlos. Todos se marchan felices y contentos. Menos Ariel y el bandido Sillex, que presencian a los pies de la derruida fortaleza el momento culminante de la erupción del volcán. Suenan los ruidos subterráneos, como truenos; se incendia el cráter del volcán; humo, ceniza y fuego dan sin nuestros resplandores a la escena; la lava incendiada avanza como una tromba de destrucción y muerte hasta que Ariel y Sillex se desploman. Ha tenido que ponerse en erupción un volcán para que desaparezca definitivamente este bandido y acabe esta película interminable.

La señorita Alcoriza, como en los anteriores episodios, obtuvo un gran éxito, así como su compañero de infortunios el señor Corcuera. El señor Medina fué aplaudido en un mutis.

Muy bien el señor Santamaría y los actores señores Escobar y Farinos.

Todos los artistas fueron aplaudidos al finalizar los actos. Las decoraciones, como siempre, gustaron mucho. Sobre todo, la erupción del volcán.

F. C.

Funciones para hoy

Por la tarde.—Reestreno del drama norteamericano en cuatro actos, original de C. Allens-Perkins, titulado Un crimen de lesa majestad. Por la noche.—Reestreno de la grandiosa obra norteamericana en cuatro actos, original de Oscar Fulton, El castillo de los fantasmas.

"La Competidora," BENEGAS, 15

Coloniales, calzados y vinos. Garbanzos superiores a 1'40 kilo. Vino, 0'40 litro.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se suplica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

Nuestro activo Concejo

Al fin terminaron las sesiones del Pleno municipal

Comienza la sesión

Con asistencia de los señores Saavedra, Blanco Alcántara, Guillén, Sanabria, Oliva, Pesini, Soto, Blanco Lon, Bueno, Almada y Santos Coco, se comienza la última sesión del Pleno municipal en el período pasado.

Preside el alcalde señor Del Solar.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Alcalde se dispone a contestar los ruegos y preguntas formulados por los señores concejales en la sesión de ayer, a la que no asistió.

El albaceazgo del legado Hernández León

El señor Almada reproduce el ruego que hizo sobre el albaceazgo del legado Hernández León.

La presidencia dice que no existe ningún inconveniente en designar los señores concejales que habrán de encargarse de constituirlo. Como la designación debe recaer en los tres concejales de más edad y en los tres más jóvenes, se acuerda que el señor secretario requiera a todos para que manifiesten su edad y en consecuencia quede constituido automáticamente dicho albaceazgo.

Sobre unas palabras del señor Lucenqui

La presidencia contesta a las manifestaciones hechas en la sesión de ayer por el concejal señor Lucenqui. Lamenta no se encuentre presente para rogarle puntualizara su queja. Cree que no hay ningún señor teniente de alcalde descontento de la forma en que desarrolla su gestión. Invita a los presentes a que declaren si es o no así.

El señor Blanco Alcántara dice que tanto él como sus compañeros de la Permanente no han encontrado nunca en la Alcaldía más que facilidades para el desempeño de su cargo, en el cual obran con la más absoluta independencia.

Tiene palabras de elogio para el señor Del Solar y su labor al frente de la Alcaldía y después disculpa al señor Lucenqui diciendo que sus manifestaciones de ayer no tienen importancia, por ser cuestión—dice—de temperamento.

El Retiro obrero y el Homenaje a la vejez

Respecto al ruego expuesto por el señor Almada, referente al Retiro obrero, la presidencia hace constar la complacencia que tendrá en poner

al pago las cantidades que deban satisfacerse por ese concepto.

Quedan encargados los señores arquitecto e interventor de confeccionar las listas de obreros necesarias al efecto.

Sobre la petición de que el Ayuntamiento se adhiera al proyectado homenaje a la vejez, hecha por el mismo concejal, manifiesta el señor Alcalde que, simpatizando con la idea, propone, por lo pronto, se consintieran cartillas por valor de 500 pesetas con cargo a sus gastos de representación.

El señor Blanco Alcántara queda encargado de ver la forma más eficaz de que el Ayuntamiento contribuya a ese homenaje.

Asuntos diversos

El señor Almada habla de los nombramientos interinos y la presidencia contesta diciéndole que se ha preocupado del asunto, esperando para resolver la aprobación de los reglamentos correspondientes.

El señor Oliva aborda la cuestión del ruinoso estado de la ermita de la Soledad.

Interviene el señor Pesini y no se adopta ninguna decisión por no creerlo oportuno el Ayuntamiento; pero el Alcalde visitará al señor Obispo para ofrecerse en nombre de la Corporación.

A continuación se entabla un larguísimo debate suscitado por el señor Almada, quien, estimando que la suprema aspiración del concejal es su perfecto desenvolvimiento dentro del cargo, pregunta cuáles son los derechos y atribuciones que tiene en las oficinas municipales.

Toman parte en la discusión los señores Pesini, Blanco Alcántara y la presidencia, acordándose que, particularmente, se consulte al señor Calvo Sotelo sobre el caso.

El señor Almada pide, después, que se determine la fecha de las sesiones próximas.

Y, por último, el señor Pesini hace algunos ruegos referentes al fútbol callejero y otros excesos que se cometen.

El concejal jurado señor Blanco Lon, a instancias de la presidencia, dice que en el plazo de un año ha firmado más de 500 multas por contravención de las Ordenanzas municipales.

El Alcalde promete atender a todo y acto seguido se levanta la sesión, dando por terminada la labor del Pleno en el último período cuatrimestral.

Comisaría de Vigilancia

Portugués irascible

Ha sido denunciado por Valentina Joven el súbdito portugués Joaquín Silva Almeida, que en un arranque de valor le amenazó con una navaja.

Al ser requerido el auxilio de un sereno particular, el Almeida también le acometió, dándose después a la fuga.

Al poco rato fué detenido por los guardias de Seguridad, que le presentaron en la Comisaría.

Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

Escándalo

En una casa de la celebrísima calle Encarnación formó un regular escándalo Juan Romero Belda, maltratando a un individuo que allí se encontraba.

Se pidió auxilio al sereno Francisco Meléndez, el cual detuvo a Romero, entregándolo a las autoridades.

Tremolina

En la plaza Alta promovieron una enorme tremolina las vecinas de aquel barrio Rosa Durán, María García Lozano e Isabel López García.

Todas fueron detenidas y se les aplicará el correctivo correspondiente.

Arresto

Ha sido arrestado el popular Botí por embriaguez y escándalo.

Amenazas

El anciano Juan Manuel Callejo ha denunciado que constantemente es perseguido y amenazado por un sujeto llamado Juan Barroa Durán. El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Detención

Cuando ayer se apeaba del tren, procedente de Portugal, fué detenido Gabriel Enriquez (a) Sereno, conocido timador.

El servicio fué efectuado por el policía don Cayetano Rodríguez. El Sereno declaró en la Comisaría que venía expulsado de la nación vecina por ejercer con exceso su lucrativa industria.

Pasó a la Cárcel para cumplir una quincena de arresto que le ha sido impuesta.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

14, 22'50 H.

Table with columns for Cotización del día, Fondos públicos, and Acciones. Includes entries like Perpetua exterior, 4 por 100, Serie F, de 24.000 ptas. nom., etc.

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 2.950 reis; el duro, 14.900; el escudo, 33'50 céntimos.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

Pesetas 5.250

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

Miguel Aretio Romero

Mérida

DESDE

Pesetas 7.200

SOBRE IRUN

Consumo, 8 litros por 100 kms.

O GARAGE PLAZA

DEPÓSITO Y VENTA:

Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

(Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD reparados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

NOTICIAS

Una boda.—En la parroquia de San Andrés, a las diecinueve y treinta del día de ayer, contrajo matrimonio canónico la señorita Mercedes Carbonel Jiménez con el joven cabo de la Guardia civil don Manuel Infante Infante.

Bendijo la ceremonia el sacerdote don Diego Alvarez y fueron padrinos don Pedro Infante Megía y doña Francisca Carbonel.

A causa del reciente luto la boda se celebró en familia.

Viajero.—Saló para Villafranca de los Barros don Juan Pérez Gómez, propietario.

Casa de baños.—Se arrienda este antiguo establecimiento, situado en la calle Vasco Núñez, con vivienda particular y con garage o sin él. Razón, plaza de la Soledad, 6, segundo.

Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

Se venden dos incubadoras y una criadora. Para detalles y precios, diríjase en esta capital a don Rafael Trujillo y Campos, Romero de Castilla, 26, bajo.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Se ofrece ama de cría de diecisiete años, fija y a tragos, soltera y primeriza. Razón, Concepción Baja, 90.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsa-ri, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO
ALMENDRALEJO

UNA REUNION

Ayer celebró su fiesta onomástica la simpaticísima señorita Matilde Muñoz. Asistieron a la reunión las encantadoras señoritas Amelia Sánchez, Baldomera Gregori, Remedio González, Lola y Sacramento Sánchez, Mariana Rufete, Ramona Gutiérrez, Trinidad Rayo, Mariana y Esmeraldina Palhancas, Maudilia Trujillo, Blanca López y otras varias que sentimos no recordar.

La señorita Matilde tocó unos lindos fados en el piano que fueron cantados por el joven portugués don Juan Palhancas.

Salieron todos los invitados contentísimos de lo espléndidamente que fueron obsequiados.

SALON "ROYALTY"

Hoy domingo 15 de marzo. A las cinco, sección infantil, con los episodios 7.º y 8.º de la

GRAN RECOMPENSA
con rifa de un bonito juguete.

A las seis y media y diez y media de la noche: la gran compañía

CRONAY'S
con sus grandiosas creaciones.

El lunes, misterioso experimento.

UNA SEÑORITA ASERRADA POR LA MITAD

Asociación provincial del Magisterio

Para satisfacción de los señores socios se hace público que como resultado de las gestiones llevadas a cabo, ha recibido el presidente una carta del de la excelentísima Diputación, haciéndole saber que muy en breve se pondrá al pago el sobresueldo correspondiente al bienio de 1916 y 1917, único que hasta ahora le ha sido remitido.

También ha participado el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de la capital que tiene dadas las órdenes oportunas para que se les pague a los maestros la indemnización por casa.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tubería de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»
Montesino, 44.—BADAJOZ

TELÉFONO DEL CORREO NCM 142

La crisis obrera en Fregenal es cada vez más aguda.—Los propietarios acuerdan hacer arrendatarios a los braceros

En la tarde del día 12 del actual se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento, previa citación del señor alcalde, don Manuel Ramos, buen número de propietarios y concejales, para estudiar y resolver de una vez para siempre la aguda crisis por que atraviesan los obreros agrarios, que tan funestas consecuencias acarrea a la vida de este pueblo.

Esta enfermedad es endémica en Fregenal y reconoce por causa, de una parte los latifundios, y de otra el poco acierto de las clases acomodadas, que no quieren resignarse a creer que los braceros tienen derecho a que se les dé trabajo, que resarcirá el importe de los jornales.

Lo escasa que fué la última cosecha ha agudizado este año el paro forzoso, por lo que las arcas municipales han quedado exhaustas, por haber tenido que repartir considerables cantidades de dinero entre los obreros agrarios, unas veces bajo la forma de socorro y otras bajo la de jornal.

Habla el Alcalde

El señor Alcalde, que hace tiempo que viene hondamente preocupado con tan capital problema, expuso a grandes rasgos las soluciones que pudieran dársele al asunto. Una próxima, inmediata, inaplazable, consistente en repartir con toda equidad a los braceros entre los propietarios, rogándoles a éstos que depusieran egoísmos y perdonaran alguna falta que pudiera haber en la proporcionalidad en el reparto, en honor a la buena voluntad, de una parte, y la necesidad de la solución, de otra.

Como solución definitiva propuso una, en la que cristaliza las distintas que se han dado en la Prensa local y que se ha manoseado mucho entre los comentaristas de los cafés.

Consiste ésta en la constitución de un Banco agrario para formar un capital de X pesetas, a fin de que los obreros tengan una entidad que les abra un crédito limitado, pero siempre suficiente para poder comprar los aperos, abonos, semillas, etcétera, y labrar las tierras que se les dieran en arriendo y cuya cabida oscilará entre cuatro o cinco hectáreas.

La proposición del señor Ramos fué acogida con murmullos de aprobación.

Interviene el señor Sánchez-Arjona

Una vez en el uso de la palabra don Manuel Sánchez-Arjona, defiende con mucho calor la proposición de arriendo de tierras, hecha por el señor Alcalde, así como la constitución del Banco agrario; pero como considera que los propietarios habían de retraerse a dar sus fincas para la parcelación mientras no tengan garantía suficiente, entiende este señor que la mencionada garantía ha de ser la firma de todos los propietarios para responder cada

uno a la parte que proporcionalmente le correspondía, según sus bienes.

También está conforme

El señor Delgado de Torres comienza diciendo que aunque no es propietario se cree obligado, como ciudadano, a aportar su granito de arena.

Afirma que está conforme con las opiniones expuestas por don Manuel Ramos y por don Manuel Sánchez Arjona, estando dispuesto a garantizar, si fuese preciso, la parte que le correspondía.

Los señores Armijo y Bravo

El primero de éstos dice que él no debe admitir más repartidos por que aún no ha despedido a los cinco que en la primera crisis obrera le correspondieron, y sostiene que si todos los propietarios hubieran obrado análogamente, no hubieran llegado las cosas a tan apurado trance.

Le contesta el señor Arjona, manifestando que esas pequeñeces no pueden ser tratadas en esta sesión, en la que sólo se pretende resolver la crisis obrera, y agrega que él tiene aún seis de los mismos obreros y no ha creído oportuno hacer mención de ellos.

Análogas manifestaciones a las del señor Rodríguez Armijo hace el procurador señor Bravo.

El presidente les contesta a ambos en el sentido de que si les correspondiera a estos señores algunos obreros más deberían aceptarlos, pero que si tuvieran los justos no se les mandarían más. También le dice el señor Armijo que no sólo serán fiadores los propietarios agrarios, sino todo el que lo fuera por cualquier concepto, según éste manifestó.

El señor Franganillo

Don Manuel Franganillo hace uso de la palabra para exponer que no es suficiente acordar la parcelación y la constitución del Banco, en la que parecen conformes todos, sino considerando más arduo el problema de lo que a primera vista parece, convendría nombrar una ponencia que estudiara lo que sólo está acordado en líneas generales y que detallara con números cuanto fuera preciso para la consecución. Aboga por que la comisión salga nombrada del seno de los allí reunidos, con lo que se muestran conformes todos. Por aclamación quedó constituida la ponencia por los señores siguientes: Don Luis Peche Valle y don Diego R. Armijo, abogados y propietarios; don Manuel S. Arjona, propietario y ex alcalde; don Gregorio Porro, cura párroco; don Luis Rodríguez, abogado, y don Manuel Franganillo, director de la escuela graduada.

Uno que no acepta

El señor Porro, cura párroco de Santa Ana, parece que no está dispuesto a aceptar el cargo que se le asignó, por considerar que debe ostentarlo el señor arcipreste don Enrique Pabón.

Nuestra impresión

Nunca como ahora han estado los propietarios y el pueblo en general tan decididos a resolver el arduo problema de que nos ocupamos, quizás porque nunca se vió tanta gravedad; porque las corrientes modernas van dirigidas a dar al obrero una participación en los productos de la tierra, que ellos fertilizan con su sudor, o porque el ejemplo del señor Peche (don Juan), que ha arrendado a una colectividad una de sus dehesas, ha demostrado que puede hacerse un beneficio palmario a los desheredados de la fortuna sin lesionar las haciendas del rico. Y hemos de hacer constar que lo hecho por este señor, aun siendo bueno, no llega a lo acordado en la sesión que hemos reseñado, si bien tiene el mérito de ser el primero y de no haber contado con la cooperación social.

No creemos, a pesar de nuestro optimismo, que no surjan dificultades ni que el asunto sea de fácil solución, pues pensar en que todos han de contribuir en las medidas de sus fuerzas, frase primera que aplicándose a sí mismo emplean todos los que tratan de la cuestión, es tanto como pretender lo imposible; porque si todos tuviéramos el concepto del deber moral, del social y del de la caridad, no hubieran llegado las cosas al terreno en que se encuentran.

Innegablemente, habrá quien no comprometa sus intereses ni como fiadores ni como arrendatarios; pero afortunadamente serán los menos, y por tanto, no deben ser óbice para que los altruistas sigan adelante.

Que no pudiera dárseles tierras y dinero, como anticipos reintegrables, a todos los que lo necesitan, que se les den a la mitad o a los que se pueda, y la calamidad se mitigará.—Corresponsal

DEPORTIVAS TORERIAS

Felicitemos efusivamente al Club Deportivo Extremeño por el alto honor que le ha dispensado su alteza real el príncipe de Asturias aceptando la presidencia honoraria que le fué ofrecida por acuerdo tomado por aclamación en junta general.

Tenemos noticias que para solemnizar esta aceptación de su alteza, el Club local trata de organizar un partido en la mañana del día en que se celebre la corrida a beneficio de la viuda e hijos del malogrado Zurito, en el cual ha de contender su primer equipo reforzado con preeminentes figuras del futbol español, con uno de los once que más probabilidades tienen de alcanzar el título de campeón de España en la actual temporada; como las gestiones se llevan con rapidez, prometemos dar más detalles en breve plazo.

Esta tarde, en Santa Marina, medirán sus fuerzas los primeros equipos del Sporting de Elvas y Real Deportivo Extremeño; la alineación del equipo local será la siguiente: Alba, Mariano II, Muslera, Vicente, Prieto, Celdrán, Mariano, Porras, Pesini, Loaisa y Valencia.

El partido empezará a las cuatro en punto de la tarde, y como en otros anteriores, se sorteará entre los espectadores un balón, para lo cual a cada entrada acompañará una papeleta numerada.

En la mañana de hoy y a las diez y media, se celebrará en el mismo campo otro partido continuación de las eliminatorias que se están llevando a cabo para el campeonato infantil organizado dentro del Real Club.

Corresponde luchar hoy a los equipos azul y amarillo.

El próximo domingo, 22, actuará en Santa Marina el notable equipo portugués de Portalegre, Tiro-Sport, del cual se tienen las mejores referencias.

DRIBBLING.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

SAN SISENANDO, 7
Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.
Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.
Billete de socio, 5 pesetas.
Idem familiar, 7'50.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
La más antigua del mundo
CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESETAS 125.000.000
Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes.
En Badajoz: **Francisco Carballo Rubio**, Salmorón, 43. Teléfono 82.
(Extracto de un anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros con fecha 21 de noviembre 1921.)

SE VENDE un pequeño taller mecánico propio para garage. Hay torno último modelo, limadora, frague portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.
CONCEPCIÓN, NÚMERO 12



Se pone el Sol y continúa el Día gracias a la lampara **ORVAZ**

ORTIZ Y VAZQUEZ, ingenieros
FABRICA DE LAMPARAS ORVAZ
Ronda de Atocha, 23, triplicado
MADRID



Automóviles para todos los gustos

La variada serie de modelos **BUICK** de 1925 satisface todas las exigencias y todos los gustos.

El Seis de Serie ofrece modelos abiertos y cerrados para satisfacer plenamente a cada comprador que busca el máximo valor intrínseco en automóviles de seis cilindros.

El Gran Seis-mayor y más veloz-representa más variedad aún en sus estilos de carrocerías.

La clientela del **BUICK** se cuenta entre todas las clases sociales, y sus requisitos son los más variados. Para servir esa enorme clientela la Casa **BUICK** ha desarrollado esa verdadera constelación de hermosos coches, la última palabra en potencia, velocidad, elegancia y comodidad, con carrocerías que por su estilo y cualidades colman todos los requisitos de los automovilistas, cualquiera que sea su condición.

Pedidlo a
Justo García Ortiz
Badajoz

Exposición: Plaza Constitución, 3 y 4
Garage internacional: Pedro de Alvarado, 6, 7 y 8

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

Consejo de guerra

Barcelona.—En el cuartel Roger de Lauria se celebró Consejo de guerra contra el ex diputado Francisco Macías, declarado en rebeldía, y Jaime Villavila, por excitación a la rebelión.

El fiscal pide para este último la pena de seis meses y un día de arresto.

Defensor solicita la absolución.

Vista de una causa

Barcelona.—El martes próximo se celebrará la vista de la causa por ultrajes a la nación en el teatro Goya con motivo de la actuación de Mary Focela.

El fiscal pide para los procesados la pena de tres años, cuatro meses y once días.

Casero incendiado

Bilbao.—En Cieza ardió completamente un casero, siendo las pérdidas crecidísimas.

Agresión

Almería.—En la Cárcel de Canllan, el recluso Antonio Ortas agredió al vigilante José María González.

El recluso pudo ser dominado, ingresando en una celda de castigo.

Accidente ferroviario evitado

Córdoba.—El niño Diego Gaitán evitó hoy un accidente ferroviario.

Observó un desprendimiento de tierra y echó a andar ría adelante, avisando a tiempo al maquinista, que paró el convoy, evitando el descarrilamiento.

Los viajeros agasajaron al niño, regalándole uno de ellos un traje.

Obreros muertos

Málaga.—Una llave distribuidora de agua de una fábrica, rozó con un cable de alta tensión, produciendo una descarga eléctrica que mató a los obreros José Criado y José Diaz.

Barcos refugiados

Almería.—A causa del fuerte temporal reinante, se han refugiado en este puerto diez buques.

Fuera del puerto se encuentra en peligro el vapor inglés Siva.

Viaje regio

Alicante.—La noticia de que el Rey vendrá en abril a esta localidad para inaugurar los riegos de huertas, ha producido inmenso júbilo en el vecindario.

EN PALACIO

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Despacho regio

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el general Hermosa despachando con el Rey y sometiéndolo a su firma decretos diversos.

El conde de Vellellano almuerza con el Rey.

Invitado por el Monarca almorzó ayer en Palacio el alcalde de Madrid, conde de Vellellano.

Después del almuerzo entregó al Rey los títulos y diplomas de los Municipios de España, nombrándolo Alcalde honorario.

El Rey elogió los pergaminos, entre los que hay algunas verdaderas obras de arte.

Cumplimentan al Monarca

El embajador de Francia estuvo en Palacio cumplimentando al soberano.

Con igual finalidad estuvo el ministro de Méjico.

El Rey recibió al gobernador del Banco de España, señor Vergara.

Linix Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonillas, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

DROGUERIA por mayor y menor. José Fernández González, Almendralejo.

Casa en la Estación se vende por aumentar su dueño. La Anunciadora, Salmerón, 6.

Milo

Harina destriñada malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

Gran Via Layetana, número 41 Barcelona

Inspección municipal

Denuncias

Han sido formuladas ayer, por la Guardia municipal, las denuncias siguientes:

Los conductores de los automóviles números 1.130, 487 y 1.054 de la matrícula de Badajoz, que marchaban con excesiva velocidad o carecían de la placa delantera.

También han sido denunciados por molestar a los transeúntes, el niño Antonio Rivera.

—Por lavar ropa en una fuente pública, Simona Muñoz.

—Por arrojar basura y aguas sucias a la vía pública, Jacinta Correa, Carmen García, Claudia Regalado y María Moreno.

SE VENDE un cercado de viña y calma con casa espaciosa, noria, huerta y jardín, situado a dos kilómetros de esta capital. Darán razón en esta Administración.

Sobre un suceso

Ha sido detenida, cuando se disponía a ausentarse de Badajoz, la madre del niño abandonado ayer en la casa de la señora viuda de Rivera.

Con este motivo se ha aplazado la ceremonia del bautizo de la criatura, la cual iba a ser apadrinada por don Valentín Reboto y su bella hija, la señorita Antonia Reboto, quienes generosamente se habían prestado a ello.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sobañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19. Del Dr. M. S. Piqueres (Jaén). Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Sección de Ofertas

Don Ramón Salas tiene a la venta dos gallinas y un gallo de la raza castellana negra y dos gallinas y un gallo de la raza Leghorn blanca; precio módico.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por. de 192. El suscriptor.

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

«CORREO DE LA MAÑANA»

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

15, 1'30 h.

Declaraciones de Primo de Rivera

Tetuán.—El general Primo de Rivera ha hecho diversas manifestaciones a un periodista.

Se mostró muy satisfecho del estado de la situación en Marruecos, diciendo que el enemigo se desmorona, y que espera que antes de mayo el problema haya cambiado completamente.

Agradeció las felicitaciones recibidas por haberle sido concedida la cruz de San Hermenegildo, siendo aún su satisfacción mayor porque sus compañeros de Directorio proyectan regalarle las insignias.

Es triste—añadió—sólo obtener esta recompensa a fuerza de años transcurridos; pero yo ofrezco que tantos soldados como días de servicios se necesitan para obtener esa recompensa, serán repatriados para la Península en este mes.

Entre los batallones repatriados hay algunos que hace cuatro años salieron de la Península.

Se negó a hablar de política diciendo que no se preocupa de ella ni de ella habla cuando está en Marruecos.

El Directorio sabe que cada día le asiste una opinión más robusta.

Las pompas de jabón en el agua no pueden distraernos en nuestra labor.

Nosotros tomamos el pulso al pueblo y por él sabemos sus necesidades, y ahora nos consta que está satisfecho de vernos gobernando bien y con seriedad.

Llegada

Melilla.—Llegó el general jefe de Aviación, Soriano, para inspeccionar los servicios.

También llegó el coronel González Carrasco, que celebró detenida conferencia con el alto Comisario.

Expediente

Melilla.—Se ha ordenado la apertura de expediente para la concesión de la Medalla militar, al teniente de Ingenieros don Enrique Castillo, que perdió un ojo en el campo de batalla.

Fuego contra los rebeldes

Melilla.—Las fuerzas de Monte Cónico hicieron fuego contra un grupo de rebeldes, a los cuales dispersaron.

Las baterías de Benítez y San Pelea cañonearon a los rebeldes.

Entierro

Melilla.—Se verificó el entierro

del capitán Altolaquirre, muerto en Gorgues.

Consecuencias del temporal

Melilla.—Se ha desencadenado furioso temporal, que ha puesto en peligro a los veleros refugiados en el puerto.

El general Sanjurjo recorrió los muelles, donde hay grandes señales del temporal.

En las inundaciones de los ríos, siete moros perecieron ahogados.

Las últimas noticias recibidas de Melilla dicen que los vapores continúan en peligro.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.

PIANOS DE MANUBRIO

Reparaciones y marcación de música en los cilindros.

Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. Arias Montano, 13, pral Badajoz.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

3 30 h. (urgente)

Parte oficial

En la Presidencia se facilitó la siguiente nota:

El general en jefe comunica por radio el siguiente parte oficial:

Sin novedad importante en ambas zonas.

El temporal dificulta las operaciones en todo el territorio.

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15. especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

Selectos vinos de mesa

Usted debe beber siempre en sus comidas los selectos vinos de mesa que en la finca «Doña Teresa» elabora don José María Gómez Palacios.

Precio en el cortijo: 4 pesetas los 16 litros.

EXCLUSIVA EN BADAJOZ:

MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

Madre de Dios, 31

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confíen.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

consideró cuán débiles son las fuerzas de los hombres, y que Dios es la única esperanza de los desdichados; pero Dios es muchas veces, por motivos inescrutables, tardío en obrar. Oprimido por la duda y por el presentimiento, tomó la calle fronteriza a la Torre y la siguió lentamente, manteniéndose al Oeste. Sabía que en Bezeitha había un Khan en donde podría encontrar alojamiento durante su estancia en la ciudad, pero en aquel momento no podía resistir al deseo de volver a ver su casa. Su corazón le dirigía a aquel sitio.

El antiguo y solemne saludo que recibía de las pocas personas que encontraba no le había parecido nunca tan agradable. Al poco rato toda la parte oriental del cielo comenzó a platearse y a brillar. Cosas primeramente invisibles, en especial las altas torres del monte Sión, se iluminaron con claridad espectral, pareciendo castillos suspendidos en el aire.

Llegó, por fin, a la casa de sus padres. Cuantos lean estas páginas advinarán los sentimientos que invadían al joven. Algunos habrán tenido casas en que vivieron dichosos durante su juventud, paraísos de donde salieran

dirigió a la occidental, donde se abrían cuatro ventanas, que miró larga y ansiosamente, pero con el mismo resultado. Unas veces su corazón se llenaba de deseos impotentes, otras estremecíase ante las ilusiones de su fantasía. Amrah no dió señal de vida; ni siquiera se vislumbró un fantasma.

Entonces se aproximó silenciosamente a la fachada meridional. También su puerta estaba sellada y tenía el correspondiente cartelito. El armónico resplandor de la luna de agos-o, apareciendo sobre la cresta del Oiveite, llamado después Monte de la Ofensa, permitía leer las palabras, y Ben Hur las leyó presa de muda e impotente ira. Todo cuanto podía hacer era arrancar el cartel de sus clavos y arrojarlo al foso. Sentóse en las gradas y suplicó a Dios que apresurase el advenimiento del nuevo Rey. Este deseo, que le tranquilizó algo; luego fué rindiéndose a las fatigas del largo viaje, realizado bajo los ardores del sol; inclinó lentamente la cabeza y quedó dormido profundamente.

Pocos momentos después, dos mujeres descendían por la calle con dirección a la Torre Antonia, acercándose a la morada de los Hur. Avanzaban ocultamente, con paso tímido, deteniéndose a intervalos para escuchar. Al llegar a la esquina del edificio dijo la una a la otra imperceptiblemente:

—Ya hemos llegado, Tirzah.

Y Tirzah, después de haber mirado en torno, cogió por la mano a su madre y apoyóse en ella pesadamente, sollozando, sin proferir una palabra.

—Sigámos, hija mía, sigámos, porque...

La madre vaciló y estremecióse;

después, esforzándose para estar tranquila, prosiguió:

—Porque al despuntar el día nos arrojarán de las puertas de la ciudad, que se cerrarán por siempre para nosotros.

Tirzah cayó sobre el empedrado.

—¡Ah, sí!—exclamó entre sollozos.

—Lo había olvidado. Creía dirigirme a casa. Pero somos leprosas y no tenemos hogar. Pertenecemos a los muertos.

La madre se inclinó, y levantándola tiernamente, dijo:

—¡No!—exclamó Tirzah con nuestro camino.

Y en efecto, con sólo levantar sus brazos descarnados hubieran puesto en fuga a una legión entera.

Avanzando cautelosamente, rozando el muro, se deslizaron como dos espectros hasta la puerta, ante la cual se detuvieron. Al ver el cartelito, subieron a la grada y leyeron: «Propiedad del emperador».

Entonces la madre juntó las manos, y con los ojos vueltos al cielo, lloró con indecible angustia.

—¿Qué sucede, madre? ¡Me espanta!

—¿Lo que repuso lentamente:

—¡Oh, Tirzah, los pobres mueren!

—¿Qué, madre mía?

—¡Tu hermano! Todo se lo quitaron, todo, hasta nuestra casa.

—¡Pobre!—exclamó Tirzah con mirada vaga.

—Ya no podrá ayudarnos.

—¿Qué haremos, pues, oh madre?

—¡Máñana, mañana, hija mía, buscaremos un sitio junto a un camino y pediremos limosna, como hacen los leprosos; mendigaremos.

Tirzah se apoyó de nuevo en su madre, y con voz apegada balbució:

—¡Morir, morir!

—No—dijo la madre prontamente.

—Dios ha marcado nuestra hora, y nosotros creemos en Dios. Aun en esto le seremos fieles. Sigámos.

Mientras hablaba cogió a Tirzah por la mano, y juntas doblaron la esquina Oeste de la casa, siempre arrimadas al muro. No encontrando a nadie, prosiguieron hasta la otra esquina, esquivando la claridad de la luna, que iluminaba toda la fachada meridional y parte de la calle.

Mas la madre tenía un vivo desecamiento, y después de mirar enfrente y a lo alto, penetró en el área iluminada, llevando consigo a Tirzah. Entón, es contempló en todo su horror su desgracia: los labios y las mejillas agrietados, los ojos escamosos, las manos descarnadas, los cabellos en mechones enredados por un pus repugnante, y como las cejas, horripilantemente blancas. No era posible adivinar cuál era la madre y cuál la hija: ambas parecían igualmente viejas y caducas.

—¡Christ!—murmuro la madre.—Hay alguien acurrucado sobre la grada: un hombre. Demos la vuelta y acerquémonos.

Cruzarón la calle rápidamente, y manteniéndose en la sombra, prosiguieron hasta delante de la puerta, en donde se detuvieron.

—¡Duermes, Tirzah!

El hombre permanecía inmóvil.

—¿Quédate aquí, mientras yo veo si puedo abrir la puerta.

La madre se acercó cautelosamente, sin hacer ruido, y tocó la puerta. No tuvo tiempo de cerciorarse si había cedido, porque en aquel momento el

hombre suspiró, y revolviéndose inquietamente, hizo mover el fierzo que le envolvía la cabeza, dejando al descubierto su rostro, iluminado claramente por el fulgor de la luna. Miróle y se estremeció; volvió a mirarle, inclinándose levemente, y juntó las manos y elevó el cielo los ojos en muda súplica. Así permaneció un instante, luego corrió en busca de Tirzah.

—Tan cierto es que Dios existe, como que aquel hombre es mi hijo y tu hermano—dijole en voz baja.

—¿Mi hermano? ¿Judá?

La madre le cogió la mano con vehemencia.

—Ven—prosiguió en voz siempre baja y enternida; vayamos a contemplarle juntas una vez más, sólo una vez ¡Dios, oh Señor, ayuda a tus siervas!

Atravesaron la calle cogidas de la mano, ligeras, silenciosas como fantasmas. Cuando sus sombras se proyectaron sobre Ben Hur, ambas se detuvieron. Una de las manos apoyóse en la grada con la palma vuelta hacia arriba. Tirzah cogió de hinojos e iba a besarla, mas la madre la contuvo.

—No, si te es cara su vida, no le toques. ¡Estos moros infectados! ¡Estamos infectadas!—murmuró.

Tirzah se apartó como si fuese él el leproso.

Ben Hur era bello, de una belleza varonil. Sus mejillas y su frente estaban honradas por el sol y por el aire del Desierto; bajo sus ligeros tubos aparecían rojos y frescos sus labios y blanquitos sus dientes; su barba suave no ocultaba la plena redondez de su garganta. ¡Qué hermoso aparecía a los ojos de la madre! ¡Qué deseo más ardiente la devoraba de echarle los